

**H**a szellemekre gondolunk, akkor egy test nélküli lényt képzelünk el. A spiritiszták szerint a szellemek tárgyakat mozgathatnak, beszélhetnek hozzánk, és jeleket adhatnak nekünk. Egyesek szerint materializálódhatnak is, azaz újra fizikai alakot ölthetnek magukra, mert vékony a fátyol a túlvilág és a mi világunk között, és könnyebben megjelenhetnek, mint gondolnánk.

### Bizarr szeánszok

Évszázadok óta hallhatunk a világ minden tájáról olyan szellemjelenésekről, amikor bizonyos szinten láthatóvá váltak az elhunytak. Szellemkastélyok, kísértetházak vagy a szellemidézések színhelyein

helyes, annyi bizonyos, hogy a materializációt csak rövid ideig tudták fenntartani, és utána szertefoszlottak.

### Bizonyítékok vagy csalások?

A tudósok és a spiritiszta hívők bizonyítékokat akartak a szellemjelenések fizikai voltára. Ezek egyike volt a szellemfotográfia, amikor sikerült lefényképezni az elhunytakat. Sajnos alig van pár kép, ami esetleg valódi lehet, de az idő múltával az összes többről kiderült, hogy hamisítvány. A korabeli fényképezés dupla expozíciót használtak, és valahogy sikerült szert tenniük olyan családi fényképekre, amiken még az elhunyt is szerepelt, aztán kivágták az illető arcát, és rámásolták egy újabb

teket is végrehajtottak, amikor egy lezárt palatáblára kellett a szellemeknek írniuk, amihez emberi kéz nem férhetett hozzá. A szeánsz során a síri csöndben sokszor hallhatták az emberek, hogy az íróeszköz magától mozog, és valamit felvésnek a táblára. Az ülés után megnézték a palatáblát, és megtalálták rajta az írást, ami bizarr módon több alkalommal is azonos volt az elhunyt illető kézírásával. Ez már egy erős bizonyíték volt arra, hogy valóban történik valami megmagyarázhatatlan. Más esetekben láthatatlan kezek vagy arcok hagytak lenyomatot a gipszöntvényekben, amiket erre a célra tettek ki a szobába. Ezek egy részéről szintén kiderült, hogy hamisítvány, de egy részük továbbra is rejtélyes maradt.

# Materializálódott kísértetek

A nemzetközi spirituális szervezetek és tudományos társaságok nem arra kérték az embereket, hogy vakon higgyenek a túlvilágban. Olyan fizikai bizonyítékokat szerettek volna a nagyközönség elé tárni, amelyek meggyőzik őket arról, hogy valóban létezik a szellemvilág. A kísértetek pedig olykor testet öltöttek és köztünk jártak. Igaz lehet-e mindez?

## A fizikai létforma határai



láttak már olyan alakokat, amik igencsak határozott formát vettek fel. Az 1870-es években Murray Bronson spiritiszta kutató mondta el, hogy az ülések során gyakran lehetett látni kézformákat és olykor még a szeánszon ülőket is megérintették. Néhány esetben inkább ködtömeghez hasonlítottak, és csak részben váltak sűrűsödött kezékké. Más alkalommal határozott testek és alakok jelentek meg, akikben a résztvevők felismerték elhunyt ismerőseiket. Több tudós, akik hajlandók voltak megvizsgálni ezeket a jelenségeket, úgy vélte, hogy a szellemlények tetszőleges formát képesek ölteni, és a gondolat akaratával láthatóvá tehetik magukat. Egyes elméletek szerint a térből vagy a helyszínen lévő személyekből nyerik az energiát, hogy áttetsző vagy fizikai testet vegyének fel. Mások szerint az úgynevezett asztrálistest válik láthatóvá, és nem az elhunyt, hanem a médium az, aki kilép a testéből a transz közben. Akármelyik hipotézis a

fotóra, de csak olyannyira, hogy áttetsző legyen. Rengeteg embert becsaptak, és a lebukás után többen börtönben végezték. Egy másik elterjedt módszer volt, hogy a csaló médium vagy egy esetleges segítőtársa a szeánszkörből beöltözött „szellemnek”. Szaggatott ruhadarabokat, kétdimenziós arcképeket és újságkivágásokat használtak fel arra, hogy egy olyan karaktert hozzanak létre, aki eljátssza az elhunytat. Sajnos ennek is sokan bedőltek, és a régi fényképeken is láthatjuk, hogy ezek mindegyike átverés. Az üléseken olyan kísérle-

Végül megemlíthetjük az esetekben felsorolt materializációkat, amikor áttetsző, fényes vagy határozott körvonalú alakok jelentek meg. Az ilyen jellegű felbukkanások szintén több évszázados múltra tekintenek vissza, és manapság is előfordulnak. Összességében tehát, bár nagyon sok volt a csalás és a félrevezetés, de ott volt mellettük az igazság is. El kell választani az ocsút a búzától, az igazat a hamistól, és láthatjuk, hogy a szellemek valóban hagytak maguk után bizonyítékokat!

MISKOLCI LÁSZLÓ